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iel Avan
é n◦ 1(Corre
tion)Types abstraits de donnéesExer
i
e 1 Un magasin grossiste de jouets 
ommer
ialise 3 types de jouets : des billes, despuzzles et des poupées. Le prix d'un puzzle dépend de son nombre de piè
es (0,5EUR la piè
e), leprix d'une bille est de 1EUR l'unité, mais il y a une rédu
tion de 2EUR par douzaine. Les poupéessont 
lassées en trois 
atégories, petite taille, moyenne taille, grande taille, et leur prix est �xéen fon
tion de leur taille : 20EUR , 80EUR , 170EUR respe
tivement. Chaque 
lient possède un nomet une 
atégorie. Il y a trois 
atégories di�érentes : A, B, C. Les 
lients de la première 
atégoriebéné�
ient d'une rédu
tion de 5% sur les billes et de 3% sur les poupées. Les 
lient de la 
atégorieB béné�
ient d'une rédu
tion de 2% sur les billes et de 7% sur les puzzles, en�n les 
lients de latroisième 
atégorie béné�
ient d'une rédu
tion de 10% sur les poupées.1. Dé�nir un type taille qui modélise les trois types de tailles de poupées.Corre
tion :{domaine}taille{
onstantes}petite, moyenne, grande2. Dé�nir un type jouet qui modélise les types de jouets.Corre
tion :{domaine}jouet{
onstantes}bille{operations de 
onstru
tion}
ons-puzzle: {1<=n} -> jouet
ons-poupee: taille -> jouet{operations de test}est-bille: jouet -> boolest-puzzle: jouet -> boolest-poupee: jouet -> bool{operations d'a

es}nb-pie
es: {n in jouet | est-puzzle(n))} -> {1<=n}taile-poupe: {n in jouet | est-poupee(n)} -> taille3. Dé�nir un type a
hat-modele qui modélise l'a
hat d'une quantité déterminée d'un typede jouet.Corre
tion : 1



{domaine}a
hat-modele{operations de 
onstru
tion}
ons-a
hat : jouet * { n in int | n >=1} -> a
hat-modele{operations d'a

es}jouet-a
hat: a
hat-modele -> jouetquantite-a
hat: a
hat-modele -> { n in int | n >=1}4. Dé�nir un type 
ategorie qui modélise les trois di�érentes 
atégories d'un 
lient.Corre
tion :{domaine}
ategorie{
onstantes}a,b,
5. Dé�nir un type 
lient qui modélise un 
lient.Corre
tion :{domaine}
lient{operations de 
onstru
tion}
ons-
lient: 
haine
ara
teres * 
ategorie -> 
lient{operations d'a

es}nom-
lient: 
lient -> 
haine
ara
teres
ategorie-
lient: 
lient -> 
ategorie6. Dé�nir un type a
hat-
lient qui modélise un 
lient et tous ses a
hats.Corre
tion :{domaine}liste-a
hats{
onstante}liste-vide{operations de 
onstru
tion}
ons-liste: a
hat-modele * liste-a
hats -> liste-a
hats{operations de test}est-liste-vide: liste-a
hats -> bool{operations d'a

es}premier-liste-a
hats: {n in liste-a
hats | non est-liste-vide(n)} -> a
hat-modelereste-liste-a
hats: {n in liste-a
hats | non est-liste-vide(n)} -> liste-a
hats{domaine}a
hat-
lient{operations de 
onstru
tion}
ons-a
hat-
lient: 
lient * liste-a
hats -> a
hat-
lient{operations d'a

es}
lient-a
hat: a
hat-
lient -> 
lientliste-a
hat: a
hat-
lient -> liste-a
hats7. Spé
i�er une fon
tion prix-billes qui renvoie le prix d'une quantité de billes sans 
on-sidérer les rédu
tions dues aux di�érentes 
atégories de 
lients.Corre
tion :prix-billes(e) := soit d = e / 12 danssoit rest = e - 12*d dans10 * d + rest;;2



8. Spé
i�er une fon
tion redu
tion qui prend un jouet et une 
atégorie de 
lient en entréeet 
al
ule le 
oe�
ient qu'il faut appliquer aux prix de 
e jouet en fon
tion de la 
atégoriedonnée.Corre
tion :redu
tion(
,j) :=si est-bille(j)alors si 
=aalors 0.95sinon si 
=balors 0.98sinon 1sinon si est-puzzle(j)alors si 
=aalors 1sinon si 
=balors 0.93sinon 1sinon si 
=aalors 0.97sinon si 
=balors 1sino 0.99. Spé
i�er une fon
tion prix-modele qui prend un objet de type a
hat-modele et une 
até-gorie de 
lient et renvoie un prix.Corre
tion :prix-modele(a,
) := soit j=jouet-a
hat(a) et e = quantite-a
hat(a) danssi est-billet(j)alors redu
tion(
,j) * prix-billes(e)sinon si est-puzzle(j)alors redu
tion(
,j) * 0.5 * n * esinon soit t = taille-poupee(j) danssoit p = (si t=petitealors 20sinon si t=moyennealors 80sinon 170) dansredu
tion(
,j) * p * e10. Spé
i�er une fon
tion prix-total qui renvoie le prix de la liste de tous les a
hats d'un
lient.Corre
tion :re
 prix-total(
,l) :=si est-liste-vide(l)alors 0sinon prix-modele(p, 
ategorie-
lient(
)) + prix-total(
,r)
3


